

# കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർടി ഓഫ് ഇന്ത്യ (മാർക്സിസ്റ്റ്) കേരള സംസ്ഥാന സമ്മേളനം

2018 ഫെബ്രുവരി 22 മുതൽ 25 വരെ  
സ: വി.വി.ദക്ഷിണാമൂർത്തി നഗർ, തൃശ്ശൂർ

(പ്രസിദ്ധീകരണത്തിന്)

24.02.2018

(സംസ്ഥാന സമ്മേളനം അംഗീകരിച്ച പ്രമേയം)

## ധനമേഖലയിലെ പരിഷ്കാരങ്ങൾ കുത്തക താൽപര്യം സംരക്ഷിക്കാൻ

പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകൾ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുന്നതിനുള്ള കേന്ദ്രസർക്കാർ നീക്കങ്ങൾക്കെതിരെ സി.പി.ഐ (എം) സംസ്ഥാന സമ്മേളനം ശക്തമായ പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. ബാങ്കിംഗ് തട്ടിപ്പുകളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഉപദേശങ്ങളും തുടർന്ന് അസോച്ചം പോലുള്ള കോർപ്പറേറ്റ് സംഘടനകളും ഇത്തരമൊരു നിർദ്ദേശം മുന്നോട്ടുവെച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യൻ ബാങ്കുകളിലെ നിഷ്ക്രിയ ആസ്തി 8 ലക്ഷത്തിലേറെ കോടി രൂപ വരും. മൊത്തം ആസ്തിയുടെ 10 ശതമാനത്തിലേറെ വരും ഇത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇന്ത്യയുടെ ലോകറാങ്ക് അന്യമായിരുന്നു. നിഷ്ക്രിയ ആസ്തികളുടെ 80 ശതമാനം 50 കോർപ്പറേറ്റ് കുടുംബങ്ങളുടേതാണ്. ഇന്ന് ഇന്ത്യൻ ബാങ്കിംഗ് മേഖലയെ പിടിച്ചു കുലുക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന നീരവ് മോദിയുടെ പഞ്ചാബ് നാഷണൽ ബാങ്ക് തട്ടിപ്പ് മഞ്ഞുമലയുടെ ഒരു അരിക് മാത്രമാണെന്ന് കരുതപ്പെടുന്നു. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഭീമമായ തട്ടിപ്പുകൾ നടത്തുന്ന കോർപ്പറേറ്റ് സംഘടനകളാണ് നിഷ്ക്രിയ ആസ്തി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിന് വേണ്ടി വാദിക്കുന്നുവെന്നത് ഏറ്റവും വലിയ വിരോധഭാസമാണ്.

പഞ്ചാബ് നാഷണൽ ബാങ്ക് അടിവരയിടുന്ന കാര്യം കോർപ്പറേറ്റ് പ്രാകൃത മൂലധന കൊള്ളയുടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട സ്രോതസ്സായി ഇന്ത്യയിലെ പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകൾ മാറിയിരിക്കുന്നുവെന്ന വസ്തുതയാണ്. സ്വാതന്ത്ര്യാനന്തര കാലത്ത് അരനൂറ്റാണ്ട് കൊണ്ട് സമ്പാദിച്ച പൊതുമേഖലയുടെ ദശലക്ഷക്കണക്കിന് കോടികളുടെ സ്വത്തുക്കൾ ചുളുവിലയ്ക്ക് മുതലാളിമാർ കൈക്കലാക്കുകയാണ്. പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകൾ അവർ കൊള്ളയടിക്കുകയാണ്. ഈ നഷ്ടം നികത്താൻ പെട്രോൾ വില വർദ്ധിപ്പിച്ചും, മറ്റും സമാഹരിക്കുന്ന പണത്തിൽ 2 ലക്ഷം കോടിയിലേറെ രൂപ ബാങ്കുകൾക്ക് സഹായമായി നൽകാൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതേസമയം കൊള്ളക്കാരായ കോർപ്പറേറ്റുകൾക്കെതിരെ ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിക്കാൻ അവർ തയ്യാറല്ല. പി. എൻ.ബി തട്ടിപ്പ് സംബന്ധിച്ച സ്പെഷ്യൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ടീമിനെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കണമെന്ന ഹർജിയെ കേന്ദ്രസർക്കാർ സുപ്രീംകോടതിയിൽ ശക്തമായി എതിർത്തിരിക്കുകയാണ്. കോടീശ്വരന്മാർ ബാങ്കുകളിൽ നിന്ന് വൻതുക വെട്ടിച്ച് രാജ്യം വിടുന്നവർ കൃഷിക്കാരെയും സാധാരണക്കാരെയും കിട്ടാക്കടത്തിന്റെ പേരിൽ വേട്ടയാടുകയാണ് ബാങ്കുകൾ. ഈ ശിക്ഷിത മുതലാളിത്ത തട്ടിപ്പുകൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിൽ റിസർവ് ബാങ്ക് പൂർണ്ണമായും നിസ്സഹായരാണ്. സംയുക്ത പാർലമെന്ററി സമിതി രൂപീകരിച്ച് സമഗ്രമായ അന്വേഷണം നടത്തി തിരുത്തലുകൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സംസ്ഥാന സമ്മേളനം ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

അന്താരാഷ്ട്ര ധനമൂലധനത്തിന്റെ സുവ്യക്തമായ അജണ്ടകളാണ് നവലിബറൽ കാലയളവിൽ ഇന്ത്യൻ ധനകാര്യമേഖലയിൽ ആസൂത്രിതമായി നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളെ ജനകീയ തലത്തിൽ നിന്ന്, വരേണ്യ സമ്പ്രദായത്തിലേക്ക് പരിണാമിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ തുടക്കമായിരുന്നു, ബാങ്കിംഗ് രംഗത്തെ നരസിംഹം കമ്മിറ്റിയും ഇൻഷുറൻസ് മേഖലയിലെ മൽഹോത്ര കമ്മിറ്റിയും. ഈ പ്രക്രിയ പടിപടിയായി വികസിപ്പിച്ചെടുക്കുന്നതിന്റെ സുപ്രധാനഘട്ടമായിട്ടാണ്

പ്രതിലോമകരമായ വകുപ്പുകളോടെ എശിമിരശമഹ ഞലഖിഹൗശേീ മിറ ഉലൂിശെ കിസുെമിരല (എഞ്ഞുക) ബിര പാർലമെന്റിൽ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ബാങ്കിംഗ് പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഉള്ളടക്കവും സമീപനവും ഇക്കാലയളവിൽ സമൂലമായ മാറ്റത്തിനു വിധേയമായി. ഇടത്തരം ചെറുകിട ഇടപാടുകാരെ ഒഴിവാക്കുകയും ബാങ്കിംഗ് സേവനം ചിലവേറിയതാക്കുകയും ചെയ്തു. നോട്ടുനിരോധനവും ജി.എസ്.ടിയും ചെറുകിട സംരംഭകരുടെ നിലനിൽപ്പിനാണ് ഭംഗം വരുത്തിയത്. സ്വാഭാവികമെന്നോണം, സാധാരണക്കാരുടെ ബാങ്കുശാഖകളിലെ അന്യവൽക്കരണം തീവ്രമായി. ജനങ്ങളുടെ സമ്പാദ്യത്തെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി നാട്ടിൽ ഉൽപ്പാദനവും തൊഴിലവസരങ്ങളും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനു പകരം, ബാങ്കിംഗ് വിഭവങ്ങളെ സമ്പന്ന വിഭാഗത്തിനെത്തിക്കുക എന്നതായി ബാങ്കിംഗ് സിലബസ്. നവസ്വകാര്യ ബാങ്കുകളെന്ന പേരിൽ വിദേശബാങ്ക് മാതൃകയിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സാന്നിദ്ധ്യം ഈ പ്രക്രിയക്ക് കരുത്തുപകർന്നു. പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകളിൽ 49% സ്വകാര്യമുലധനവും, സ്വകാര്യ ബാങ്കുകളിൽ 74% വിദേശ ഓഹരി പങ്കാളിത്തവും അനുവദിക്കപ്പെട്ടു. നിക്ഷിപ്ത താൽപര്യങ്ങളാൽ വൻകിട വായ്പകളെല്ലാം കിട്ടാക്കടമാക്കപ്പെട്ടതോടെ ബാങ്കുകൾ ക്രമാതീതമായ അളവിൽ നഷ്ടത്തിലായി.

എസ്.ബി.ടി. അടക്കമുള്ള അസോസിയേറ്റ് ബാങ്കുകളെ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ ആവശ്യം പോലും നിരാകരിച്ചുകൊണ്ട്, എസ്.ബി.ഐ. യിൽ ലയിപ്പിച്ചത് കോർപ്പറേറ്റ് താൽപര്യപ്രകാരമായിരുന്നു. ചെറുകിട ഇടപാടുകാരെ ഒഴിവാക്കുന്നതും ബാങ്കു ശാഖകൾ അടച്ചുപൂട്ടിയതുമാണ് ബാങ്കുലയന പ്രക്രിയയുടെ അനന്തരഫലം. അവശേഷിക്കുന്ന 21 പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകളെ അഞ്ചാക്കി ചുരുക്കുന്നതിനുള്ള റോഡ്മാപ്പ് തയ്യാറായിക്കഴിഞ്ഞു. ഏതൊരാവശ്യത്തിനും ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് സുപ്രധാന നിബന്ധനയാക്കിയിട്ടുള്ള ഒരു പശ്ചാത്തലത്തിലാണ്, സാധാരണക്കാർക്ക് ബാങ്കിംഗ് സൗകര്യം നിഷേധിക്കുന്ന ഇത്തരം നടപടികൾ കേന്ദ്രസർക്കാർ ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്. മാത്രവുമല്ല, പേമെന്റ് ബാങ്ക്, സ്മോൾ ബാങ്ക്, ഫിൻടെക് കമ്പനികൾ എന്നീ പുതിയ ഇനം സ്വകാര്യ ബാങ്കിംഗ് രൂപങ്ങൾ ഇന്ത്യയിൽ വ്യാപിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. സ്വാഭാവികമെന്നോണം സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങൾ ഈ സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്ക് നീങ്ങുവാൻ നിർബന്ധിക്കപ്പെടുന്ന ഒരു സാഹചര്യം സംജാതമാകുകയാണ്. അതേസമയം പഴയ തലമുറ സ്വകാര്യ ബാങ്കുകളായ ഫെഡറൽ ബാങ്ക്, സൗത്ത് ഇന്ത്യൻ ബാങ്ക്, കാത്തലിക് സിറിയൻ ബാങ്ക്, ധനലക്ഷ്മി ബാങ്ക് തുടങ്ങിയ ബാങ്കുകളെ ഉയർന്ന വിദേശ ഓഹരി പങ്കാളിത്തമുള്ള നവസ്വകാര്യ ബാങ്കുകളിൽ ലയിപ്പിക്കാനുള്ള നീക്കവും സജീവമാണ്. ഇത്തരം സങ്കീർണ്ണമായ ഒരു ബാങ്കിംഗ് ഭൂമികയിൽ ജീവനക്കാർ വിവിധങ്ങളായ മാനസിക സമ്മർദ്ദങ്ങൾക്ക് അടിമകളാക്കപ്പെടുന്നതായി കാണാം.

അതിസമ്പന്നമായ ഇൻഷുറൻസ് മേഖലയും വിദേശ സ്വകാര്യ മുലധനത്തിന് തുറന്നുകൊടുക്കാനുള്ള സാഹചര്യമാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ ഒരുക്കി വരുന്നത്. മൂന്ന് ജനറൽ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനികളെ ഒന്നാക്കി മാറ്റിയ ശേഷം, അതിനെ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനുള്ള നീക്കം ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഇൻഷുറൻസ് പ്രീമിയത്തിന്മേൽ ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്, നിക്ഷേപ സമാഹരണത്തിന് വൻ പ്രതിബന്ധങ്ങളാണുണ്ടാക്കുന്നത്. ഇന്ത്യൻ ഇൻഷുറൻസ് രംഗത്ത് 49% വിദേശ ഓഹരി പങ്കാളിത്തം അനുവദിക്കുന്ന കേന്ദ്രനിയമം, ഭാവിയിൽ ഈ രംഗത്ത് വൻ പ്രത്യാഘാതങ്ങളുണ്ടാക്കുമെന്ന് തീർച്ചയാണ്.

കാർഷികമേഖലയിലെ തകർച്ച കാരണം പ്രതിസന്ധിയിലായ കർഷകരുടെ കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളാനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനു കേന്ദ്രസർക്കാർ തയ്യാറാകുന്നില്ല. എന്നാൽ രാഷ്ട്രീയ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകളെക്കൊണ്ട് നീരവ് മോഡിമാർക്ക് പതിനായിരക്കണക്കിന് കോടികൾ വായ്പ അനുവദിക്കുന്നതിനാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് താൽപര്യം. ഇത്തരത്തിൽ ലഭിച്ച പണവുമായി നീരവ് മോഡിമാർക്ക് നാടുവിടാനുള്ള സൗകര്യമൊരുക്കുന്ന നടപടിയും കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഒരുക്കുകയാണ്.

പാർലമെന്റ് പരിഗണനയിലുള്ള എഫ്.ആർ.ഡി.ഐ. ബില്ലിൽ ഭയാനകമായ വിപത്തുകളാണ് അടങ്ങിയിട്ടുള്ളത്. ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനികൾ, പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകൾ, സ്വകാര്യ ബാങ്കുകൾ, ഗ്രാമീണ ബാങ്കുകൾ, സഹകരണ ബാങ്കുകൾ എന്നിവയെയെല്ലാം നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയും വിധം, അമിതാധികാര ശക്തിയുള്ള എശിമിരശമഹ ഞലഖിഹൗശേീ ഇീഡ്ഡിമശേീ (എഞ്ഞു) എന്ന പുതിയൊരു സ്ഥാപനത്തിന് രൂപം കൊടുക്കാനാണ് ഈ ബില്ലിലൂടെ കേന്ദ്രസർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഏതൊരു ധനകാര്യ സ്ഥാപനത്തെയും ലയിപ്പിക്കാനും, കൂട്ടിച്ചേർക്കാനും പാപ്പരൻ പ്രഖ്യാപിച്ച് അടച്ചുപൂട്ടിക്കാനും എഞ്ഞു യ്ക്ക് അധികാരമുണ്ടായിരിക്കും. ഈ സ്ഥാപനത്തിന് പാർലമെന്റിനോട് പോലും ഉത്തരാവാദിത്വമില്ല. ബാങ്കു നിക്ഷേപങ്ങൾക്ക് സുരക്ഷ നൽകിയിരുന്ന ഉലൂിശെ കിസുെമിരല മിറ ഇലറശെ ഏശുമുലിലേല ഇീഡ്ഡിമശേീ (ഉകഇഎഇ) എന്ന സ്ഥാപനം ദട്ടാക്കപ്പെടും. തകർച്ചയെ അഭി

മുഖീകരിക്കുന്ന ബാങ്കുകളുടെ നഷ്ടം നികത്താൻ സാധാരണക്കാരുടെ ബാങ്ക് നിക്ഷേപത്തെ ഉപയോഗിക്കാമെന്ന മാതൃക വകുപ്പുപോലും ഈ ബില്ലിലുണ്ട്.

ജന സമ്പാദ്യവും നാടിന്റെ വിഭവങ്ങളും കേന്ദ്രീകരിച്ചിട്ടുള്ള, സാമ്പത്തിക സ്ഥാപനങ്ങളെ കുത്തകകൾക്ക് വിധേയമാക്കുക എന്ന അങ്ങേയറ്റം ജനവിരുദ്ധമായ നടപടികയാണ് ധനമേഖലാ പരിഷ്കാരങ്ങളുടെ ഭാഗമായി നടപ്പാക്കി വരുന്നത്. ഇന്ത്യൻ ജനതയുടെ ദൈനംദിന ജീവിതത്തെ ഏറെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കുന്ന ഈ നയങ്ങൾ പിൻവലിക്കണമെന്ന് സി.പി.ഐ (എം) സംസ്ഥാന സമ്മേളനം ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

\* \* \*